
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ

Ο Ελευθέριος Βενιζέλος μας προέτρεπε στο σύντομο απόσπασμα 

της ομιλίας του που ακούσαμε, να κατοχυρώσουμε την 

γεωπολιτική θέση και να ενισχύσουμε το ρόλο της Ελλάδας. Μετά 

λοιπόν από μια μακρά πορεία, μας καλωσορίζει σήμερα, 

καλωσορίζει τους Έλληνες και τον κόσμο, ο νέος Διεθνής 

Αερολιμένας της Αθήνας «Ελευθέριος Βενιζέλος».

Μετά από συντονισμένες προσπάθειες πολλών συντελεστών και 

χιλιάδων εργαζομένων, ολοκληρώθηκε στην χώρα μας ένα από τα 

μεγαλύτερα έργα υποδομής της Ευρώπης.

Έγκαιρα. Σύμφωνα με τις απαιτητικές προδιαγραφές του.

Με διαφάνεια. Με περιορισμό του κόστους. Σύμφωνα με το 

δημόσιο συμφέρον.

Ένα έργο, που ξεχωρίζει σε σχέση με άλλα αεροδρόμια στην 

Ευρώπη και αλλού γιατί αξιοποιεί τις πιο σύγχρονες τεχνολογίες.

Ένα έργο που θα βοηθήσει τη χώρα μας να εγκατασταθεί στο 

κέντρο των σύγχρονων διεθνών δικτύων μεταφοράς, ως βασικός 

κόμβος στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ανατολική Μεσόγειο.



Η Ελλάδα και με το νέο αεροδρόμιό της δηλώνει παρούσα. 

Επιβεβαιώνει τη γεωπολιτική της σημασία στη γραμμή επαφής και 

επικοινωνίας της Ευρώπης με την Ανατολή. Υπογραμμίζει τις νέες 

ευκαιρίες ανάπτυξης σε ένα κόσμο όλο και πιο διασυνδεδεμένο, 

σε μία παγκόσμια αγορά, όπου οι μεταφορές και οι επικοινωνίες 

παίζουν καθοριστικό ρόλο.

Με τη λειτουργία του νέου αεροδρομίου «Ελευθέριος Βενιζέλος» 

εξασφαλίζονται καλύτερες συνθήκες σύνδεσης της Αθήνας και της 

Αττικής με την Περιφέρεια, κάνοντας έτσι πράξη την 

προτεραιότητα της ολοκληρωμένης ανάπτυξης που προωθούμε 

με συνέπεια σε όλη τη χώρα όλα αυτά τα χρόνια.

Για την προώθηση και την ολοκλήρωση ενός τέτοιου έργου, όπως 

ο νέος Διεθνής Αερολιμένας, δεν υπήρξε εύκολη η πορεία. 

Χιλιάδες άνθρωποι εργάσθηκαν στη φάση κατασκευής του. 

Χιλιάδες άνθρωποι εργάσθηκαν και εργάζονται στα έργα των 

προσβάσεων. Κάθε μέρα χιλιάδες εργαζόμενοι θα δουλεύουν στη 

σημερινή φάση λειτουργίας του, καθώς και σε επιχειρήσεις που θα 

σχετίζονται με τις δραστηριότητές του.

Κατασκευασμένο με δυναμικότητα 16 εκατομμυρίων επιβατών το 

χρόνο, το αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» θα εξυπηρετεί



πολύ καλύτερα σε σύγκριση με το Ελληνικό, τους επιβάτες 

Έλληνες και ξένους. Όλους όσους θα κινηθούν μέσα στην 

Ελλάδα, θα φθάσουν, θα περάσουν, θα φύγουν. Κυρίως όμως θα 

βελτιώσει τις συνθήκες για να αναπτυχθεί αυτή η κίνηση. Έχει 

προβλεφθεί η δυνατότητα επέκτασής του σε βάθος χρόνου, 

καθώς η περιοχή μας υπόσχεται να βρεθεί στο κέντρο μιας 

σημαντικής ανάπτυξης, στον 21° αιώνα που ξεκίνησε.

Σε όλους τους συντελεστές του έργου, σ’ αυτούς που σχέδιασαν, 

που εκτέλεσαν, που δούλεψαν σε όλα τα επίπεδα αξίζουν θερμά 

συγχαρητήρια. Χάρη στη δίκιά τους προσπάθεια και φροντίδα 

εγκαινιάζουμε σήμερα ένα έργο, που δείχνει ότι η χώρα μπορεί να 

απαντά με επιτυχία στις προκλήσεις της νέας εποχής.

Το νέο αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» είναι αποτέλεσμα μιας 

διαχρονικής προσπάθειας, αποτέλεσμα αποφάσεων 

διαφορετικών κυβερνήσεων. Γι’ αυτό και το έργο πιστοποιεί και 

συμβολίζει την ανάγκη της κοινής και συνεχούς προσπάθειας για 

την ανάπτυξη. Η προκοπή του τόπου είναι ευθύνη και απαιτεί 

δημιουργική προσπάθεια όλων των Ελλήνων. Απαιτεί τη 

συστράτευση όλων των κοινωνικών δυνάμεων.



Δεν υπήρξε εύκολη η πορεία για την προώθηση και λειτουργία του 

έργου. Δεν θα είναι απλή υπόθεση και η τωρινή φάση, της ένταξής 

του στην ζωή της πόλης και της συνεχούς βελτίωσης του 

μεταφορικού έργου. Δεν είναι μια απλή υπόθεση η λειτουργία 

μιας τόσο σύνθετης παρέμβασης. Δεν είναι μια ευθύγραμμη 

υπόθεση. Καμιά όμως προσέγγιση της πραγματικότητας, που θα 

εστιάζεται αποκλειστικά ή κυρίως σε προβλήματα, δεν θα 

επέτρεπε να προχωρήσουμε, να πάμε τα πράγματα μπροστά.

Εμείς, φίλες και φίλοι,

Εμείς, κυρίες και κύριοι,

Σταθερά κάνουμε την αντίθετη επιλογή. Την επιλογή εκείνη που 

αναλαμβάνει την ευθύνη, προχωράει και δημιουργεί. Με 

αδυναμίες καμιά φορά, αλλά προχωράει και δημιουργεί. Αυτό είναι 

το σημαντικό.

Δεν υπήρξε εύκολη η πορεία. Για κανένα όμως μεγάλο έργο, 

μεγάλο στόχο δεν είναι εύκολη η πορεία.

Η πορεία για κάθε ουσιαστικό επίτευγμα είναι συχνά επίπονη.

Ο δρόμος δύσκολος.



Έτσι όμως αλλάζει το πρόσωπο της Ελλάδας. Έτσι αλλάζει το 

πρόσωπο της Ελλάδας με τις διαρθρωτικές παρεμβάσεις στην 

Περιφέρεια. Εκεί όπου έχει στραφεί τώρα η προτεραιότητα καθώς 

το 80% των χρηματοδοτήσεων του Ρ Σχεδίου Ανάπτυξης στην 

Περιφέρεια κατευθύνεται.

Σήμερα τα έργα σε κάθε κλίμακα, Εθνική, Περιφερειακή, 

Νομαρχιακή, είναι ορατά παντού. Είναι χειροπιαστά, υπάρχουν, 

προωθούνται με εντατικούς ρυθμούς, ολοκληρώνονται. 

Καινούργια σχεδιάζονται και ξεκινούν με συγκεκριμένους πόρους. 

Όπως εδώ στην Αττική, έτσι σε κάθε Περιφέρεια, σε κάθε γωνιά 

της Ελλάδας, τα πράγματα αλλάζουν. Η αναπτυξιακή ώθηση θα 

συνεχιστεί εντατική τα επόμενα χρόνια. Γιατί έχουμε εξασφαλίσει 

τους πόρους, γιατί έχουμε σχέδια, γιατί επεξεργαζόμαστε νέα 

έργα.

Με τον ίδιο τρόπο, με θέληση να αντιμετωπίσουμε και να λύνουμε 

τα προβλήματα παρά τις δυσκολίες, παρά τις όποιες αντιδράσεις, 

προχωρήσαμε και τον καθοριστικό για το μέλλον της ελληνικής 

οικονομίας στόχο της ΟΝΕ. Με αποδοχή της ευθύνης, με 

στράτευση στον στόχο, με σταθερό αγώνα για να 

αντιμετωπίζονται όλα τα προβλήματα.



Έτσι προχώρησε και ολοκληρώθηκε και λειτουργεί και ήδη 

επεκτείνεται το Μετρά της Αθήνας.

Όραμά μας είναι μια κοινωνία Ανοιχτή, Δημοκρατική, με 

ελευθερίες, με δικαιώματα και ευθύνες, μια κοινωνία με συνοχή, 

δικαιοσύνη και αλληλεγγύη, μια κοινωνία με ανάπτυξη, με 

ασφάλεια, με ευημερία, με ευκαιρίες για τον καθένα, με ελπίδα. Το 

όραμά μας αυτό μπορούμε να το κάνουμε πραγματικότητα. Η 

πορεία μας το αποδεικνύει.

Με την ευκαιρία της σημερινής ημέρας, που παρουσιάζουμε στον 

Ελληνικό λαό ένα ωραίο και σύγχρονο και σημαντικό έργο που 

του ανήκει, καλώ όλους -όλες τις δημιουργικές δυνάμεις αυτού 

του τόπου- να βοηθήσουν στη συνέχιση της πορείας μας.

Να προσέλθουν δημιουργικά και να βοηθήσουν για τη συνέχεια, σ’ 

εκείνο που πάμε να χτίσουμε με όλες αυτές τις διαρθρωτικές 

παρεμβάσεις: μια σύγχρονη Ελλάδα, αντάξια των Ελλήνων. Μια 

Ελλάδα πιο αναπτυγμένη, μια δικαιότερη κοινωνία, που 

εκπληρώνει τις αναμονές μας. Η πορεία είναι δύσκολη. Αλλά να 

κοιτάζουμε πάντα μπροστά. Αυτή είναι η ουσία.

Να κοιτάζουμε πάντα μπροστά. Και να δημιουργούμε.

Σας ευχαριστώ.


